

# 习近平对中国航空发动机集团公司成立作出重要指示强调 为把我国建设成为航空强国而不懈奋斗

## 李克强作出批示

新华社北京8月28日电 中国航空发动机集团公司成立大会28日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调，党中央作出组建中国航空发动机集团公司的决策，是从富国强军战略高度出发，对深化国有企业改革、推进航空工业体制改革采取的重大举措。希望你们牢记使命、牢记责任，坚持国家利益至上，坚持

军民深度融合发展，坚持实施创新驱动战略，大胆创新，锐意改革，脚踏实地，勇攀高峰，加快实现航空发动机及燃气轮机自主研发和制造生产，为把我国建设成为航空强国而不懈奋斗。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出，组建中国航空发动机集团公司，是党中央、国务院作出的重大战略决策。航空发动

机是国之重器，是装备制造业的尖端，尽快在这一领域实现突破，对于增强我国经济和国防实力、提升综合国力具有重大意义。要牢固树立新发展理念，坚持军民融合发展战略，以建设世界一流航空发动机企业为目标，依靠改革开放，立足自主创新，弘扬工匠精神，集众智推众创，并积

极借鉴国外经验，着力攻克核心关键

技术。希望同志们牢记使命，不负重托，努力做航空动力的保障者、制造商的建设者和创新驱动发展的践行者，为保障国防安全、培育壮大新动能、促进经济社会持续健康发展作出积极贡献。

中共中央政治局委员、国务院副总理马凯出席大会并讲话。他指出，要认真学习习近平总书记和李克强

总理重要指示批示精神，全面贯彻党中央、国务院和中央军委决策部署，坚决落实重大专项实施方案工作要求，坚持创新发展，走出一条航空发动机自主发展道路；坚持深化改革，打造一个充满活力的崭新现代企业；坚持军民融合，更好服务国防建设和经济社会发展；坚持人才为本，培养造就一批创新领军人才、科技专门人

才和高技能人才，实现航空发动机从测绘仿制到自主创新的战略转变，实现我国由航空大国向航空强国的战略转变。

国务委员王勇出席大会并宣读了习近平重要指示和李克强批示。

中央和国家机关有关部门，北京市、中央军委有关部门以及有关企业、高校代表出席成立大会。

# 人民民主是社会主义的生命 ——坚持和完善中国特色社会主义政治制度述评

## 治国理政新思想新实践

民主就没有社会主义，就没有社会主义的现代化，就没有中华民族伟大复兴。”

党的十八大以来，我国不断发展更加广泛、更加充分、更加健全的人民民主，从各层次各领域扩大公民有序参与，使广大人民群众反映意愿的制度更加健全、形式更加多样、渠道更加通畅，始终确保把国家和民族的前途命运牢牢掌握在人民手中。

人民代表大会制度是保证人民当家做主的根本政治制度，广大人民依照宪法和法律规定，通过各级人民代表大会行使国家权力，通过各种途径和形式管理国家和社会事务、管理经济和文化事业。

选举制度是人民代表大会制度的基础，选举权和被选举权也是公民最重要的民主权利。

城乡选举代表的人口比例由“8比1”提高到“4比1”，再到实现“同票同权”；县人大代表间接选举发展为直接选举，等额选举发展为差额选举……选举法的每一次修改，每一步前行都使得选举制度更加民主，人民的民主权利更有保障。

协商民主，是中国人民创造的重要民主形式。在我国，选举民主和协商民主相互补充、相得益彰，共同构成了中国社会主义人民民主的特点和优势。

2014年11月13日，一场关乎中国4000万建筑工人切身利益的双周协商座谈会在全国政协礼堂举行。

与会的全国政协委员、专家学者带着一线建筑工人的呼声和长期研究的建议，与国务院有关部门负责人一起围绕工伤保险的资金来源、体制机制障碍、部门利益等问题进行详尽讨论，形成了供国务院决策的参考建议。建筑工人工伤维权这个多部门十几年没有解决的问题，在这个协商平台上得以推动解决。

通过这种民主模式，中国共产党真正实现了倾听民声、广集民智，做到了政治稳定、决策有效，确保了经济繁荣、社

国特色“商量式”民主的强大生命力。有事多商量、有事好商量，最终汇成解决问题的“中国方案”。

政党协商、人大协商、政府协商、政协协商、人民团体协商、基层协商……在这些协商平台上，以经济社会发展重大问题和涉及群众切身利益的实际问题为内容，让各种意见交流碰撞，不同利益群体达成共识，形成推动经济社会发展进步的强大力量。

正如习近平总书记指出，在中国社会主义制度下，有事好商量，众人的事情由众人商量，找到全社会意愿和要求的最大公约数，是人民民主的真谛。

## 民主的生命力在于“服水土”“顺潮流”

中国是一个发展中大国，选择什么样的政治发展道路关乎国家前途，关乎人民命运。

五四运动前后，中国的思想者们将民主引入中国，并试图把西方的民主政治模式移植到中国。君主立宪制、议会制、总统制，无论哪种外来模式，照搬照抄的结果都是失败。

在中国共产党带领下，在自强、自立的过程中，中国人民选择了与西方截然不同的民主政治模式——社会主义民主政治。

从“豆选”“三三制”到确立人民代表大会制度，中国共产党团结带领人民成功开辟和坚持了中国特色社会主义政治发展道路，为实现最广泛的人民民主确立了正确方向。

通过这种民主模式，中国共产党真正实现了倾听民声、广集民智，做到了政

策稳定、决策有效，确保了经济繁荣、社

会发展，展现出了中国特色社会主义民主政治的强大生命力。

根植中国现实，这一制度有效保证了人民享有更加广泛充实的权利和自由，更加广泛深入参与国家治理和社会治理——

从“尊重和保障人权”写入宪法，到修改选举法实现城乡居民“同票同权”；从调整和每个家庭息息相关的生育政策，到修法赋予设区的市立法权为地方改革发展注入新活力……一系列制度和实践，实现了对民主理念和方法的建设性创新。

顺应时代潮流，这一制度展现出集中力量办大事，促进现代化建设各项事业、人民生活水平不断提高的独特优势——

人均GDP由1978年的381元到2013年的41908元，增加110倍；城乡居民家庭人均收入从1978年的343元到2013年的26955元，增加78倍。跻身世界第二大经济体，用几十年时间走完了发达国家几百年走过的发展历程。

复旦大学教授林尚立指出，在人类文明史上，中国这种成功的现代化转型和发展是前所未有的，创造了新的发展奇迹。这当中，中国所探索的社会主义民主政治道路，无疑起到了决定性的作用。

2013年3月，习近平总书记在莫斯科国际关系学院的演讲中形象地说：“‘鞋子合不合脚，自己穿了才知道。’一个国家的发展道路合不合适，只有这个国家的人民才最有发言权。”

实践充分证明，中国特色社会主义民主政治制度，符合我国国情，反映人民意愿，顺应时代潮流，能够为国家富强、民族振兴、人民幸福、社会和谐提供政治制度保证，具有强大的生命力和优越性。

“物之不齐，物之情也。”世界上没有完全相同的政治模式，也正因为如此，世界上越来越多的有识之士认识到，中国正在构筑一种新型的民主，这种模式较之西方的民主拥有更加长远的目光和独特的特征。

“中国特色社会主义政治制度，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，保证了政治稳定、社会和谐、经济发展、民族团结。”中国人民大学教授李景治说。

## 民主的活力在于不断创新发展和实践

社会主义愈发展，民主也愈发展。

“一个印章子，一个老头子”，过去人们经常这样形容基层乡镇人大工作。没有专门办公场所，乡镇人大主席就是一年开好一场会，基层人大成为“短板”。

“现在不一样了，配了2名专职干事，经费有保障了，活动有场地了，代表们履职热情空前高涨。”当了多年甘肃武都县黄坪乡人大主席的陈玉辉深有感触地说。

中国共产党团结带领人民在发展社会主义民主政治方面取得重大进展，为实现最广泛的人民民主确立了正确方向。但也要看到，在全面建设小康社会的道路上还有不少困难和挑战，社会主义民主政治的体制、机制、程序、规范和具体运行上还存在不完善的地方，必须改进加强、探索创新。

发展和完善社会主义民主政治，是推进国家治理体系和治理能力现代化的题中应有之义。如同参天大树，中国的民主深深扎根在神州大地的“土壤”中，不断得到滋养，逐渐枝繁叶茂。

民主是要用起来解决现实问题的，是在实践中不断创新发展的——

提出代表议案建议，每件3分；接访

人民群众，每次3分；参加视频民情连线活动，每次2分……在重庆江北区寸滩街道人大工委的墙上，一份张贴的《代表活动积分公示制度》格外显眼。

寸滩街道人大工委主任谭静说，2013年起寸滩街道人大工委开始探索代表履“积分公示制”，把辖区里人大代表履职情况量化积分，排名公示。“现在代表积分逐年上升，对履职不积极的代表产生了压力，代表们履职很上心。”谭静说。

对于这样的改变，中南财经政法大学教授徐汉明说：“健全民主制度，丰富民主形式，就是要坚持和完善人民代表大会制度，推动健全人大代表联系人民群众的机制和平台，拓宽和畅通社情民意表达和反映渠道。”

强化预算监督，健全人大讨论决定重大事项制度，夯实基层人大建设基础；改进审计查出突出问题整改情况向全国人大常委会报告机制，创新人大监督方式；推进政府协商，健全决策咨询机制、听证机制、意见征集和反馈机制；加大人民团体协商力度，从操作机制上将协商民主落到实处……社会主义民主政治的发展实践永不停息。

“十三五”规划纲要提出，要坚持和完善人民代表大会制度、中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、民族区域自治制度以及基层群众自治制度，扩大公民有序政治参与，充分发挥我国社会主义政治制度优越性。

“社会主义民主政治要更广泛、更充分、更健全，制度化、规范化、程序化是根本保障。”徐汉明认为，民主与法治如同车之两轮相辅相成，关键要在坚持党的领导下推进社会主义民主政治化法治化。

“要健全基层党组织领导的充满活力的基层群众自治机制，以扩大有序参与、推进信息公开、加强议事协商、强化权力监督为重点，拓宽范围和途径，丰富内容和形式，推进基层协商制度化。”徐汉明说。

栉风沐雨，坚定前行。完全有理由相信，人民民主一定能在中华大地上焕发更加旺盛的生命力，在中华民族伟大复兴的征程中展现勃勃生机。

记者陈菲 吴晶晶 杨维汉  
(新华社北京8月28日电)

公告类信息：标题(字数在12个字以内)，收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行  
商业广告：标题(字数在12个字以内)，收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

广告热线：66810111、66810505 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

买五送二 简约不简单、精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

海口区域	18976566883	西部区域	13876071190	南部区域	13976599920	东部区域	13976322100
经营站	65306703	新华南路7号海南日报大院	白龙站	65379383	白龙南路省科技活动中心3楼	儋州	18876859611
国贸站	68553522	国贸北路国安大厦1308房	新华站	66110882	新华南路7号海南日报大院	澄迈	13005018185
琼山站	65881361	红城湖路怡丰公寓1001房	秀英站	68621176	汽车西站对面金融小区A栋2单元703房	昌江	18808921554
						东方	13907667650
						保亭	13876620309
						乐东	13807540298
						琼海	18976113800

温馨提示：  
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订、投递、零售和会议用报等业务，办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其它业务。

广告热线：66810111、66810505 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

简 约 不 简 单、精 致 广 告、收 益 无 限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

温馨 提 示：  
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏

目无关。

信 地

告 热 线：66810111、66810505 地 址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

简 约 不 简 单、精 致 广 告、收 益 无 限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

温 馨 提 示：  
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏

目无关。

信 地

告 热 线：66810111、66810505 地 址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

简 约 不 简 单、精 致 广 告、收 益 无 限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

温 馨 提 示：  
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏

目无关。

信 地

告 热 线：66810111、66810505 地 址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

简 约 不 简 单、精 致 广 告、收 益 无 限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

温 馨 提 示：  
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏

目无关。

信 地

告 热 线：66810111、66810505 地 址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

简 约 不 简 单、精 致 广 告、收 益 无 限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

温 馨 提 示：  
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏

目无关。

信 地

告 热 线：66810111、66810505 地 址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

简 约 不 简 单、精 致 广 告、收 益 无 限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

温 馨 提 示：  
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏

目无关。

信 地

</div